

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen Bajcsy-Zs. utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél) félem. Tel.: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: d. u. 4 11-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zs. utca 1. (Független Kisgazdapárt helyiségénél) félemelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig

Sztálin generalisszimusz távirata Groza miniszterelnökhöz Románia felszabadulásának hatodik évfordulója alkalmából

Bukarest: Sztálin generalisszimusz a következő szövegű táviratot intézte Petru Groza

dr-hoz, a Román Népköztársaság miniszterelnökéhez:

„A szovjet kormány és a magam nevében kérem Miniszterelnök Úr, fogadja a Román Népköztársaság kormányával együtt szerencsekívánataimat Románia felszabadulásának 6. évfordulója alkalmából és baráti kívánságaimat a román nép további sikeréhez.”

A Szovjetunióban járt egyénileg dolgozó parasztküldöttek felhívása a dolgozó parasztsághoz

A Szovjetunióban járt parasztküldöttek keddi érkezésén Csomor János költői, egyénileg dolgozó középparaszt jövevénye a küldöttségben résztvevő egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztszövegű egyhangú lelkesedéssel elhatározták, hogy a következő felhívással fordulnak az ország dolgozó parasztsághoz: „Dolgozó parasztszövegű asszonyok! Mi egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztszövegű asszonyok, akik a Szovjetunióban jártunk a magyar parasztküldöttséggel szövegű hozzászólások.

megszűnt a paraszti élet bizonytalansága: a kolhozok áll segítséggel minden tagja mellett. A betegek ingyen orvost, gyógyszer, kórházi ápolást kapnak. Az öregek derűs, szép életet élnek mert a kolhoz teljes mértékben gondoskodik róluk. Az asszonyok a férfikkal egyenlő jogokkal vesznek részt a munkában is, a vezetésben is. Sok asszonyt láttunk, aki a legmagasabb kitüntéseket viselte. Láttuk, hogy a kolhoz jövedelméből mindenki végezt munkáját szövegű részeseit. A szorgalmas, jól dolgozó kolhoztagok, akik több munkaesztétet teljesítettek, többet is kapnak a közös jövedelemből.

Az a megtiszteltetés ért bennünket, hogy a magyar dolgozó parasztszövegű megbízásából a nagy Sztálinnak és népünk szeretett vezetésének, Rákosi Mátyásnak segítségére révén négy héti tanulmányozhatunk a Szovjetunió mezőgazdaságát. Négy hét nem egy idő egy ember életében, de mi mégis úgy érezzük hogy ez alatt a rövid idő alatt többet láttunk, tapasztaltunk, mint az egész eddigi életünk során.

Személyes tapasztalásból győződünk meg róla, hogy a kolhozokban igazi demokrácia van: a kolhoz gazdája maguk a kolhozparasztszövegű elnökek vezetnek azt választják meg, akik akarnak akiben a legjobban bíznak és a legérdemesebb rá.

Láttuk a kolhozok magas terméseredményeit, fejlett állattenyésztését. A kolhozokban a holdanként 20-25 mázsa búzatermést, 300-350 mázsa cukorrépa-termést tehennél az évi 6000 literes tejhozam nem megy ritkaságszámba.

Mi már otthon is láttuk termelőszevevénye csoportjaink egyre növekvő eredményeit. Most tanulmányútonk során megfigyeltük a kolhozok meggyőződerűségét, hogy a magyar dolgozó parasztszövegű boldog, szabad jómódú életét is csak egyetlen úton: a termelőszevevénye útján teremthetjük meg.

Sok kolhozi állami gazdaságot és gépalomást látogatunk meg. Mi egyénileg dolgozó parasztszövegű szemünkkel láttuk a kolhozparasztszövegű szabad, boldog, jómódú életét. Bármerre jártunk traktorokkal, teherautókkal és a legkülönbözőbb gépekkel találkozunk. A kolhozokban a gép igazi barátja, segítőtje a dolgozó parasztszövegű könnyebb eredményesebbé teszi a munkát. A kolhozparasztszövegű segíti a tudomány minden vívmányát. A tudósok egész sora fáradozik azon, hogy megkönnyítse a dolgozó parasztszövegű munkáját és a magasabb terméseredmények elérését. Járunk a kolhozparasztszövegű házában, beszélgetünk velük. Láttuk takaros család házikait, tele éléskamarájukkal, tehénükkel, hizóikkal. Sok helyen megtekintettük a kolhozok kulturházait szövegű iskoláikat, gyermekeiknek óvodáikat. Láttuk hogy a kolhozokban

Mind ezek alapján elhatároztuk, hogy családunk, gyermekeink boldogabb jövőjének biztosítása érdekében mi is belépünk a termelőszevevénye csoportba. Mi egyéni gazdák a Szovjetunióban járt parasztküldöttség tagjai ünnepélyesen bejelentjük, hogy kérjük felvételüket községünk tszcszövegű tagjai közé. Amelyikünknek a községében még nincs tszcszövegű megalakítjuk, ígérjük, hogy hű szövegű és fardhatatlan harcosai leszünk a tszcszövegű mozgalomnak. Dolgozó parasztszövegű! Parasztszövegű asszonyok! Kívessétek a mi példánkat. A Magyar Dolgozók Pártjának és népünk forrón szeretett vezetésének Rákosi Mátyásnak vezetésével erősítjük további termelőszevevénye mozgalmunkat, teremtszövegű boldogabb életet minden dolgozó magyar parasztszövegű számára és így erősítszövegű hazánkat, a béké hatálmeg táborát.”

A román nép nagy ünnepe

Szokolovszki marsall vezetésével szovjet küldöttség érkezett Bukarestbe Románia felszabadulási ünnepeire

Bukarest: A Románia felszabadításának hatodik évfordulójára Bukarestbe érkezett szovjet kormányküldöttséget Szokolovszki, a Szovjetunió marsallja vezeti. A küldöttség tagjai ezenkívül Lavrentyev külügyminiszterhelyettes és Kaftaradza, a romániai nagykövet.

Román Munkáspárt Központi Bizottságának tagjai, élükön a Párt főtitkárával, Gheorghiu-Dej-zsel, a kormány tagjai, Groza miniszterek ök vezetésével, valamint a szovjet követség tagjai.

rendíthetetlenül szembesegül az angol és amerikai háborús uszítók, valamint bábjuk és áruló aljas eszközü, a Tito-banda mesterkedésével. A román nép lelkesen üdvözi a hős koreai nép szabadságharcát és győzelmeit, lelkesen köszönti a népek küzdelmét az imperializmus és a marshallizált szolgátság ellen.

Szokolovszki marsall és Lavrentyev külügyminiszterhelyettes fogadására megjelentek a

A bukaresti dolgozók nagy tömege jelent meg a fogadáson és lelkes ünneplésben részesített a szovjet küldöttség tagjait.

A napiparancs hangsúlyozza, hogy a román nép lángoló testvéri üdvözlét küldi a dicsőséges szovjet népek és lángeszű-vezérének, Sztálin generalisszimusznak, a nagy kínai népek, amely győzedelmeskedett az imperialisták ellen, a Magyar Népköztársaság, a Bolgár Népköztársaság, a Csehszlovák Köztársaság, a Lengyel Köztársaság, az Albán Népköztársaság, a Német Demokratikus Köztársaság, a Mongol Népköztársaság és a Vietnami Demokratikus Köztársaság baráti népeinek.

A Rákosi Mátyás vezette magyar küldöttség fogadása

A Román Népköztársaság kormányának meghívására Rákosi Mátyás miniszterelnökhelyettes, a Magyar Dolgozók Pártja főtitkára vezetésével magyar kormányküldöttséget utazott Bukarestbe a felszabadulási ünnepekre. A magyar kormányküldöttséget G. Gheorghiu-Dej, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének főtitkára, első miniszterelnökhelyettes, Vasile Luca, a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének titkára, miniszterelnökhelyettes és pénzügyminiszter, valamint a román kormány több tagja fogadta. Megjelentek a magyar kormány-

küldöttség fogadásán a bukaresti szovjet nagykövetség tagjai, élükön I. S. Kaftaradze nagykövettel, továbbá a Magyar Népköztársaság bukaresti követségének tagjai.

Befejezésül hangoztatja a napi parancs, hogy a román fegyveres erő, amely a Párt és a kormány vezetésével a világ leghaladottabb hadseregeinek, a Szovjet Hadseregnek dicsőséges tapasztalatai alapján épült fel, öröken és lángoló hazafiasággal öröködi a Román Népköztársaság függetlenségén és sérthetlenségén, a román dolgozó nép békéjén és teremtő munkáján.

Bodnaras vezérezredes napiparancsa

Emil Bodnaras vezérezredes, a Román Népköztársaság fegyveres erőinek minisztere, a felszabadulási ünnepeire kibocsátott napiparancsában kiemeli, hogy Románia dolgozó népe hálattal szívvel fordul a nagy Sztálin és a Szovjetunió felé azért az állandó testvéri segítségért, amelyet az ország kapott és kap.

lelkes szeretettel tekint a Pártra, amely a román dolgozó népet vezeti és újabb sikerekkel ünnepli a fasizta iga alól történelmi felszabadulási történelmi évfordulóját.

Románia dolgozói több és jobb munkával ünneplik hazájuk felszabadulásának hatodik évfordulóját. A munkásság nagy lelkesedéssel, a szocialista verseny fokozásával és újabb munkafelajánlásokkal készült az ünneplés méltó megünneplésére. Igen sok munkás normája túlteljesítésével köszönti az évfordulót.

A Sztálin-kiállítás megnyitása

Sztálin, a dolgozó emberiség nagy vezetője életének és munkásságának szentelt kiállítást kedden este ünnepélyes keretek közt nyitották meg Bukarestben. Az ünnepélyes megnyitáson jelen voltak a Román Munkáspárt Központi Bizottságának, valamint a nagynemzetgyűlés elnökségének és a kormány tagjai. Résztvettek az ünnepélyen Románia felszabadításának ünnepeire érkezett külföldi küldöttségek, valamint a diplomáciai testületek, a tömegszervezetek tagjai, a román kulturális és művészeti élet kiváló személyiségei és mások.

A nagy Sztálinra, mert az általa vezetett diadalmas Szovjet Hadsereg szabadította fel hat évvel ezelőtt az országot a náci iga alól. Megadta a lehetőséget hogy a román nép lerázza magáról az imperializmus láncát

és Románia történelme során először lehessen független, szabad és boldog ország. Sztálin neve a békének, a jövőnek és az emberiség boldogságának jelképe.

Brassó új neve: Sztálin-város

Bukarest: Mint ismeretes, Brassó város dolgozói a Román Munkáspárt Központi Bizottságától és a kormánytól azt kérték, hogy változtassák meg városuk nevét és nevezzék azt el a világ dolgozóinak lángeszű vezérééről, Sztálinról.

tatásáról az alábbi rendeletet adta ki:

A Nagy Nemzetgyűlés elnöksége a város nevének megváltoz-

„Jelen rendelet nyilvánosságra hozatalától kezdve Brassó város Sztálin-város nevével fogja viselni. Joszif Visszarionovics Sztálinnak, a dolgozó emberiség lángeszű vezérének és a román nép felszabadítójának és szeretett barátjának tiszteletére. C. I. Parhon elnök.”

Mao-Ce-Tung távirata

Mao-Ce-Tung elnök Konstantin I. Parhon elnökhöz a következő táviratot intézte:

„A Kínai Népköztársaság központi népkormányának és a kínai nép nevében szívből jövő üdvözléteket tolmácsolok Önnek és a

MALIK :

Az USA gyarmati háborút visel Ázsia népei ellen

A Biztonsági Tanács augusztus 22-i ülésén folytatódott a koreai kérdés vitája. J. A. Malik az ülés megnyitáskor kijelentette, hogy két szónok iratkozott fel — a Szovjetunió és Anglia képviselője.

A Szovjetunió megbízottjának minőségében Malik kijelentette: A koreai kérdésnek a Biztonsági Tanácsban folyó vitája világosan megmutatta, hogy az amerikai tömb képviselői nem akarják a koreai kérdés békés rendezését. A Szovjetunió javaslatokat tett a koreai kérdés békés rendezésére és arra, hogy a koreai nép képviselőit hívják meg a kérdés megvitatására. Az amerikai tömb képviselői azonban vonakodtak meghívni a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság képviselőit és kifejezték kívánságukat, hogy csak a Li Szin-Man-féle rezsim megbízottait hívják meg.

A szovjet megbízott a továbbiakban megjegyezte, hogy az amerikai tömb képviselői nem beszéltek a külföldi csapatok kivonásáról Koreából, nem említették az amerikai repülőgépek barbár bombatámadásait, sem a Koreában okozott hatalmas rombolásokat és figyelmen kívül hagyták a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak a bombázások miatt benyújtott tiltakozását.

— A Biztonsági Tanácsnak — folytatta Malik elvtárs — haladéktalanul meg kell vizsgálnia és rendeznie kell ezeket a halogatást nem tűrő kérdéseket.

Malik a továbbiakban rámutatott, hogy MacArthur újabb csapatok küldésére törekszik Koreába és megjegyezte, hogy három imperialista hatalom — Anglia, Franciaország és Hollandia — megígérték, hogy csapatokat küldenek. Az ilyen fajta agresszió nem egyéb, mint gyarmati háború Ázsia népei ellen. Malik megjegyezte, hogy még az uralkodó osztály sajtója sem próbálja a koreai helyzetet „rendőri intézkedésnek” minősíteni, hanem háborúnak nevezi.

Malik rámutatott arra, hogy a Biztonsági Tanács Koreával kapcsolatos eseményeinek jogszertlenül volt bizonyítva, hogy az agresszióban résztvevő országok számát helytelenül tüntették fel 53-nak. Az amerikaiak Koreában folyó eseményeit mindössze egyetlen ország, Anglia támogatja, míg a többi országot az USA megkísérlti kényszeríteni, hogy csapatokat küldjenek Koreába.

— Néhány más ország — folytatta Malik — valószínűleg küld majd Koreába néhány száz főnyi csapatot, hogy résztvegyen ebben a becstelen háborúban. Ez azonban nem fedheti el azt a tényt, hogy a valóságban az USA a többi gyarmati hatalom példáját követve, Hollandia és Franciaország mintájára folytatni igyekszik Ázsia népeinek imperialista elnyomását. Az USA gyar-

2 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 24.

maty szervez" alakit. Ennek célja Ázsia népeinek leigázása. Teljesen világos — tette hozzá Malik —, hogy az uralkodó körök a továbbiakban is el akarják nyomni a gyarmati népeket.

Malik rámutatott, hogy a japán fegyverletétel után Koreában felkelt a szabadság napja. A szovjet megbízott utalt az Észak-Koreában végrehajtott földreformra, a művelődés, a tudomány és a kultúra fejlesztésére.

Teljesen ellentétes kép alakult ki Dél-Koreában. Itt Li Szin-Man az amerikai szuonyok védelme alatt az USA gyarmatává kezdte változtatni az országot, elnyomta a népet és börtönbe zárta a hazafiakat ezreit.

Az Egyesült Nemzetek Szervezetéhez napról napra érkeznek a táviratok tömege. E táviratok a világ népeinek igazi véleményét fejezik ki. Amíg az USA nem mond le Korea és Ázsia népei ellen irányuló agresszív eseményeiről, a népek szabadságáért és más hasonlóra vonat-

kozó kijelentései csak álcázással szolgálnak.

Malik befejezésül kijelentette, hogy az USA véres agresszióját csak a csapatok kivonásával lehet megszüntetni és csak így lehet elérni Koreában a békés rendezést.

Malik beszéde után Jebb, Anglia képviselője szólalt fel. Jebb terjedős kifejezőmóddal vitássá igyekezett tenni azt a tényt, hogy Koreában polgárháború van. Jebb a továbbiakban megpróbálta megalapozni álláspontját, melynek lényege, hogy vonatkozik a koreai nép képviselőjének meghívására.

Jebb után Austin, az USA megbízottja szólalt fel. Austin ismét durván ellenkezett a Szovjetunió javaslatát, hogy az északkoreaiak képviselőjét hívják meg a Biztonsági Tanács ülésére. Austin minden módon dicsőítette az USA kormányának Dél-Koreában folytatott politikáját.

Austin felszólalása után a Tanács ülése bezárult. A következő ülést augusztus 25-én tartják.

A magyar asszonyok, ifjúság, munkásság és parasztság tiltakozó táviratai az ENSZ-hez

Az MNDSz országos elnöksége kedden délután ülést tartott. Sárfi Rózsai, az MNDSz országos titkárságának tagja mondogt megnyitót, majd Benke Valéria az MNDSz nagybudapesti titkára szólalt fel. Rámutatott, hogy az amerikai imperialistáknak az emberi képzeletet felülmúló kegyetlenkedései egyre nagyobb felháborodást váltanak ki Magyarországon. Az amerikaiak kegyetlenkedései felülmúlják a hitleri módszereket is — mondotta.

Az értekezlet után egyhangúlag elhatározta hogy tiltakozó táviratot küld az ENSZ Biztonsági Tanácsához.

— A magyar anyák a magyar asszonyok és lányok millióinak nevében felelősek a tiltakozó szavunkat a véres bombatámadások, tömegmészárlások, terrorcselekedetek ellen, amelyek az amerikai imperialisták vereségeit felejt érzett dühükben Koreai békés lakosságával szemben naponta elkövetnek — mondja a többi között a magyar asszonyok tiltakozó távirata, majd így folytatja:

Az emberiség nevében követeljük szüntessék meg az amerikai és csatlós csapatok beavatkozását Koreai belügyeibe!

— Hagyják el haladéktalanul az idegen hódító csapatok Koreai földjét, hogy a koreai anyák visszatérhessenek otthonaikba, hogy békében és boldogságban nevelhessék gyermeküket és építhessék országukat a többi haladó, békeszerető néppel együtt! — fejeződik be a magyar asszonyok tiltakozó távirata.

Tiltakozó táviratot benyújt az ENSZ Biztonsági Tanácsához a magyar ifjúság tömegszervezete a DISZ is.

— A boldog jövőjét építő magyar ifjúság mélyéges megdöbbenéssel és felháborodással fogadja az amerikai légitámadások koreai terrorjámásaitól napoként érkező híreket. Hü barátainkai, testvéreinket veszítjük el azokban a koreai ifjakban és gyermekekben akik életük virágjából a nagy szerű jövőre készülve pusztultak el az amerikai bom-

bák gyilkos tüzeiben. A koreai nép és ifjúság fájdalma és haragja a kannibál imperialisták gaztettei miatt, a mi fájdalomunk is — írja a DISZ távirata.

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa az ENSZ Biztonsági Tanácsához intézett táviratban szintén tiltakozott az amerikai imperialisták koreai rablóhadjárata ellen.

A távirat a szervezett magyar dolgozók nevében követeli: Itélje el a Biztonsági Tanács határozottan és félreérthetetlenül az Egyesült Államok kormányának koreai támadását.

Tegyen meg a Biztonsági Tanács minden szükséges lépést annak érdekében, hogy a befolklódó amerikai csapatok szüntessék meg a békés polgárok tömeges lemészárlását, Koreai nemzeti javainak elpusztítását, Koreai városainak és falvainak vadállati felüldözését.

Dolgozó Parasztok és Földmunkások Országos Szervezete

szintén táviratot benyújt az Egyesült Nemzetek Szervezete Biztonsági Tanácsához. A távirat leszögezi, hogy a magyar dolgozó parasztság mélyéges megdöbbenéssel értesült az Amerikai Egyesült Államok imperialistáinak aljas támadásáról a szabadság szerető hős koreai nép ellen. Fe háborodással tapasztaljuk — írja a távirat —, hogy fasiszta módon gyilkolják le az amerikai repülő hadihajók és szárazföldi csapatok a békés polgári lakosságot és döngik romba az iskolákat, kórházakat, kultúr épületeket. — Most rablóháborújuk folyamán a frontokra elszorított vereségeket védtelen polgári lakosok földjüket békésen megmunkáló parasztok meggyilkolásával bosszuszálják meg.

Mi, magyar dolgozó parasztok, akiknek évszázados elnyomás után a dicsőéges Szovjet Hadsereg vért hullajva hozta el a szabadságot, mélyen együttérzünk a békéért hősi harcokban koreai nép szenvedésével és izzó gyűlölettel fordulunk a befolklódó idegen, imperialista rablók felé.

Kemény harcok Koreában

Phenjan: A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege főparancsnoksága augusztus 22-én este kiadott hadijelentése közli:

A népi hadsereg egységei valamennyi arevonalon folytatták a kemény harcokat az amerikai és a Li Szin-Man csapatok ellen. Az amerikai és a Li Szin-Man csapatok, valamint az erőszakkal mozgósított, úgynevezett rendőrségi és ifjúsági védelmi osztagok, páncélos és gépesített egységek támogatásával ellenállást tanúsítanak, egyes frontszakaszokon pedig tá-

madó harcokat folytatnak.

Az amerikai légi erő naponta intéz támadásokat az ország déli és északi részének vidékei ellen és barbár módon bombázza azokat. Augusztus 19-én több mint 50 amerikai repülőgép Csoncsin (Seisin) ellen intézett támadások során a város központi részére több mint 500 bombát dobott le, aminek következtében sok lakóház, iskola, kórház, színház és egyéb kulturális intézmény dőlt romba. A lakosság körében halottak és sebesültek vannak.

Két fiatal koreai repülő 18 amerikai repülőgépet lőtt le

Kozsin, a Komszomolszka-Pravda külföldi tudósítója beszámol a koreai néphadsereg két fiatal pilótájával történt találkozásáról.

Li Don Giu 21 éves, egy főngjangi munkás fia, ő maga asztalos, a másik Kim Gi Ok, 26 éves, paraszti származású. A haza a hadsereg sorába hívta őket, repülők lettek. Mindketten június 27-én estek át a tűzkeresztségen. Másfél hónap alatt a két fiatal pilóta 18 amerikai repülő-

gépet lőtt le, köztük lökhajtásos gépeket és repülőerődöket is. Li 8 amerikai gépet semmisített meg, barátja 10-et. Majdnem mindig számbelileg túlerőben lévő ellenféllel harcoltak. Az anyagi túlerővel szemben azonban éppen úgy, mint a földi harcokban, a levegőben is diadalmaskodik a koreai szabadsághősök hazaszeretete. Ennek a bátor hazafiasságnak adták hősi példáját a koreai repülők.

Munkában a koreai magyar hadikórház

A phenjani magyar követség dolgozói az Alkotmány első évfordulójára táviratot küldtek Rakosi Mátyásnak, amelyben a hős koreai nép országából forró üdvözlőket küldik Alkotmá-

nyunk megteremtőjének. A koreai magyar hadikórház dolgozói táviratot küldtek Rakosi Mátyásnak, amelyben a hős koreai nép országából forró üdvözlőket küldik Alkotmá-

Újabb gyalázatos merénylet Belgiumban

Páris: Kedden, a fasiszta merénylők által meggyilkolt Lahaut temetésének napján, Liege és környéke, valamint a borinagei bányamedence dolgozói 24 óras sztrájkba léptek.

Dél-Belgiumban több mint 300 ezer munkás szüntette be a munkát kedden, Lahaut temetésének időpontjában.

Az üzemek dolgozói tiltakozó táviratot küldenek az igazságügy minisztériumba és követelik a tettesek megbüntetését.

Kedden véget ért nem akare sorokban érkezett a tömeg Seraingbe, Lahaut temetésére. A vírággal borított ravatal előtt a Belga Kommunista Párt Központi Vezetőségének hat tagja állt díszőrséget.

A városban az ablakokat feketevel szegélyezett, vörös és nemzeti színű zászlók díszítették és az üzletek bezártak.

Liege utcáit vöröszásztlók ezrei

borították, amikor több tízezer főnyi tömeg kíséretében megindult a menet Julien Lahautnak, a Belga Kommunista Párt elnökének koporsójával. A legtávolabbi belga vidékek üzemének és bányának dolgozói is elföltek, hogy utolsó útjára kísérjék a belga dolgozók nagy halottját és jeleltékkel tiltakozzanak az imperialistáktól uszított belga fasiszták aljas gaztette ellen.

A temetési menetben résztvevtek az olasz, a francia, az angol, a lengyel, a német, a svéd, a holland és svájci dolgozók küldöttel.

Brüsszel: Amikor a belga dolgozók utolsó útjára kísérték Julien Lahaut-t, újabb merénylet követte el Tongrez mellett Raskin, a Belga Kommunista Párt egyik vezető funkcionáriusa ellen. Raskint golyóval a karján megsebesítették. Az ismeretlen tettesnek sikerült elmenekülnie.

Togliattit könnyebb autóbaleset érte

Róma: Rómából érkezett hírek szerint kedden az Ivrea-Rosta autóúton (Piemont tartomány) baleset érte azt a gépkocsit, amelyben Palmiro Togliatti utazott Aosta felé.

Az autó el akarta kerülni az összeütközést egy szembejövő

teherautóval és nekiment az út menti korlátnak. Togliatti mellén és lábán könnyen megsérült és Ivrea kórházába szállították, ahol az ANSA hírügynökség jelentése szerint 1-2 napig maradt.

Kiosztották a tervekölcsönkötvényeket

Már július 15-én megkezdte az Országos Takarékpénztár a vidéki tervekölcsönkötvények elosztását. Ezen a napon 180 mázsa köcsönkötvényt kaptak meg a vidéki központok.

A munka legjára augusztus 4-től 15-ig terjedő időszakban esett. Körülbelül 14.000 vállalatnak és

intézménynek osztották szét és küldték ki postán a lepiombált csomagokat. A tervekölcsönkötvényeket által kiosztott kötvényeket — néhány olyan vállalat kivételével, amely elhanyagolta a tervekölcsönkötvény átvételével kapcsolatos teendőket — mindenütt átvették már.

„Lesz nekünk a szocialista ipar mellett szocialista mezőgazdaságunk — lesz szocialista Magyarországnak“

Gerő Ernő felszólalása a Szovjetunióból hazatért küldöttség értekezletén

A Szovjetunióból hazatért magyar parasztküldöttség tagjai kedden reggel a MÉMOSZ székházában értekezleten tárgyalták meg, hogy a Szovjetunióban szerzett gazdasági tapasztalatokat hogyan adják át a legeredményesebben a dolgozó parasztság mielőlt szűkebb tömegének. Az értekezleten megjelent Gerő Ernő államminiszter, a Nép gazdasági Tanács elnöke, Donáth Ferenc, az MDP Központi Vezetőségének tagja, Hegedűs András az MDP gazdasági osztályának vezetője is.

Az értekezleten először Erdős Ferenc földművelésügyi miniszter, a küldöttség vezetője tartott beszámolót majd az egyes küldöttek szólaltak fel.

Felszólalt az értekezleten Gerő Ernő államminiszter is.

— A legközelebbi hetekben valószínűleg szeptember folyamán ellátogatnak hazánkba a Szovjetunióból Kárpátaljáról, a magyar kolhoztagok a szocialista munkásokéi, hogy itt elmondják tapasztalataikat. Azt, hogy hogyan értek el a kolhozok útján a szovjet hatalom támogatásával (a szovjet rendszerben) Kárpátaljának — min, tudjuk — nem különleges jó termőföldjén olyan hatalmas eredményeket, amikről mi itt Magyarországon álmodni sem merünk.

— Az eredmények amelyekről az elvtársak beszámoltak — mondotta a továbbiakban Gerő Ernő — nagyon szép. És ha összehasonlítjuk azokat az eredményeket, amelyeket az első parasztküldöttségünk elértünk kétségtelenül megállapíthatunk, hogy komoly lépést tettünk előre, bár az első parasztküldöttség beszámolója is meghozták a maguk eredményeit.

— Különösen nagyoknak tűnnek az eredmények, ha a mai helyzetet összehasonlítjuk azzal, ami két évvel ezelőtt volt. Mi volt ezen a téren nálunk két évvel ezelőtt? A falun mindenütt fűtek a kolhozoktól, félték a termelőszövetkezetektől és alig mutatnák akad valaki, aki nyíltan a termelőszövetkezet hívének merte magát vallani. Ha ebből a szempontból nézzük eredményeinket, komoly nagy lépést tettünk előre.

— De ha abból indulunk ki, hogy hova kell eljutnunk meg kell valahánunk, csak a kezdet kezdetén vagyunk. Hiszen el kell jutnunk néhány esztendőn belül oda hogy a dolgozó parasztság túnyomó többsége önként belépjen termelőszövetkezetekbe, hogy nekünk ezer-kétezerholdas termelőszövetkezetünk legyenek, hogy termelőszövetkezetünknek tanuljék agronómusai, tanuljék technikusai legyenek. Hogy a termelőszövetkezetek a maihoz sokkal magasabb termelési eredményeket érjenek el nagyobb eredményeket állatgyógyászati terén is, hogy a termelőszövetkezetek tagjainak magas kultúrája műveltsége legyen, hogy a termelőszövetkezetek gyermekei tömegével menjenek a közép- és felső iskolákba.

— Az utóbbi hetekben a termelőszövetkezetek csoportjokba mintegy 20 ezer család lépett be a régi tagokkal együttvéve jelenleg 70 ezer család tagja van a termelőszövetkezeteknek, azoknak a száma pedig akik belépnek mert dolgozó parasztságot körülbéli egymillió. Akkor látjuk, mekkora munkát kell végeztünk és a munkának egy részét most kell elvégeznünk, egy héttől, tíz napunk van arra, hogy teljes erővel befeküdjünk a munkába. Ez azt jelenti, hogy nem néhány száz hanem néhány ezer ember, asszonyt, csalá-

dot kell meggyőznünk arról, hogy lépjen be a termelőszövetkezetek csoportjába.

— A mi eddigi munkánk hiányossága abban áll, hogy gyakran — persze nem minden esetben — általánosságban beszélünk a termelőszövetkezetek csoportokról. Elmondjuk hogy milyen jók ezek a termelőszövetkezetek csoportok. Milyen hasznosak menynyre a parasztság érdekeit szolgálják, de nem eléggé folytatunk egyéni agítációt, egészen meghatározott céllal.

— A szcs-be való belépés legjobb agitátorainak maguknak a szcs tagoknak kell lenniük. Mert kik tudnak meggyőzőbben érvelni azok felé, akik a szcs-be belépni készülnek, de még sincsenek egészen meggyőződve mint azok, akik benyitnak, akik most belépnek.

— Azt kérdezik néha tőlünk, miért vagyunk amellett, hogy ebben az évben mindcecekelőt a meglévő termelőszövetkezeteket erősítsük és ahol nincs-on ott új termelőszövetkezetek létrehozására kell törekednünk.

— Miért lehet csinálni egy olyan földterületen, ahol van 12-15 tag és 40-50 hold föld. Mikéle gépesítés lehet ott alkalmazni? Hogyan lehet ott alkalmazni a tudományos eszközöket?

— Nyilvánvaló, ahhoz, hogy a termelőszövetkezet komolyan meg tudja mutatni előnyeit, az egyéni gazdálkodással szemben, az kell hogy legyen jótóra darab lehetőleg összefüggő terület, amelyre rá lehet ereszteni a gépeket traktort, a kombájnt és egyéb gépeket. Ahol tudományos mezőgazdasági munkát lehet végezni.

— Szeretnék szólni néhány szót — mondotta a továbbiakban Gerő Ernő — az egyéni gazdálkodó parasztságról. Termelőszövetkezetek csoportjainkban eléggé elterjedt egy rossz szokás: amíg valaki egyéniül gazdálkodó paraszti volt és kétélyei voltak a szövetkezetek iránt: ferdén nézett a termelőszövetkezetekre. De amikor belépett a szcs-be bent-ről igen gyakran ferdén, szinte elenséges szemmel néz a még egyéniül gazdálkodó parasztságra. Ne felejtse el egyetlen szcs-tag sem: Tegnap még egyéniül gazdálkodott, aminthogy az egyéniül gazdálkodókból holnap már szcs-tag lesz, ha mi jól dolgozunk. Abból kell kiindulni, hogy a termelőszövetkezetek tagokának nem ez az érdeke hogy kevesen jöjjenek hanem, hogy minél több jöjjenek, az egész dolgozó parasztság bejőjön a termelőszövetkezetbe.

— Vannak akik úgy gondolkoznak: földünk van elég jószágunk ad az állam dolgozunk, mi nek eresszünk be többet? Ha többet beeresztünk, akkor többel kell osztozkodni. Helytelen ez, elvtársak! Ha több tagot eresz-tünk be és szervezünk be, ez nem azt jelenti hogy többel kell osztozkodni, hanem azt jelenti hogy többen lehet osztozkodni, mert több lesz a csoporttag, nagyobb lesz a terület nagyobb lesz a gazdaság, jobban lehet gépesíteni az agrotechnikát a tudományos eszközöket alkalmazni, jobb eredményeket érhetünk el.

— A termelőszövetkezetekünkben van egy másik káros hajlamosság és pedig egyes helyeken az: kitelepülni a faluból kitelepültek valami régi úri tanyára, földbírókók tanyájára, a falu pedig valahol messze van és így a szcs és a falu teljesen elszigetelődtek egymástól. Szerintem ez

veszedelmes jelenség. Azért örvendőtes jelenség és üdvözlőni kell azokat az első feleket, amelyek jelentkeztek hogy úgyszólván az egész község dolgozó parasztsága mindenestől belép a szcs-be és megalakítja a maga egységes termelőszövetkezetét. Jelenleg nálunk még csak néhány ilyen eset van, de meggyőződésem, hogy az őszi fejlesztés után még ebben az évben lesznek nekünk egész termelőszövetkezetek községeink — ahogy itt mondták: szocialista községeink — és lesznek nekünk kétszáz szocialista járásaink és majd néhány év múlva szocialista megyénk is. Lesz nekünk a szocialista ipar mellett szocialista mezőgazdaságunk — lesz szocialista Magyarországnak.

— Az elvtársak közül sokan megkérdezték a Szovjetunió kormányának Sztálin elvtársnak a Magyar Dolgozók Pártjának, Rákosi elvtársnak, hogy kiküldték őket a Szovjetunióba, lehetőséget adtak nekik, hogy ott saját szemükkel győződjenek meg arról, miért ért el a szocialista szovjet rendszer a nép a Párt vezetésével Sztálin elvtárs vezetésével. Megérttem, hogy valóban a hála érzésével emlékeznek meg arról a nagy kitüntetésről és bizalomról. Engedjék meg azonban, hogy megfordítsam a kérdést mert van a dolgoknak egy másik oldala is. Engedjék meg hogy a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi elvtárs nevében megköszönjem Önöknek jó munkájukat és kívánjak ahhoz a munkához amely még valamennyire és mindnyájunk előtt áll, sok sikert, a magyar népi demokráciának, szocialista mezőgazdaságunk javára.

Felülbörgő viharos társ fogadta Gerő Ernő beszédét. — A küldöttség tagjai helyükre felállva lefektették lelkességüket ünnepelték a Szovjetunió Sztálin generalisszimuszit, a Magyar Dolgozók Pártját és a magyar nép szeretői vezérét, Rákosi Mátyást.

Több hozzászólás után az értekezlet véget ért.

A hajdú-bihari megyei tanács köszönete a dolgozó parasztságnak

Megyénk dolgozó parasztsága a terménybegyűjtés sikeres teljesítéséért folyó versenyben — az elmúlt évihez hasonlóan — az első helyen áll.

Hajdú-Bihar megye dolgozó parasztsága vállalta, hogy nagy ünnepünkre, augusztus 20-ra, új Alkotmányunk egyéves évfordulójára, október 2-i ütemtervét 100 százalékra teljesíti. Ezt a vállalat jóval túlhaladtuk, több, mint 150 százalékot értünk el.

Megyénk dolgozó parasztsága soha még ilyen lendülettel és eredménnyel nem végezte a terménybegyűjtés munkáját.

Elsősorban termelőszövetkezetek csoportjaink tettek eleget terménybegyűjtési kötelezettségüknek: A hajdúböszörményi „Dózsa” 508 százalékos, a kösülyszegi „Lenin” 548 százalékos, a nagyszer-pesi „Miesurin” 352 százalékos teljesített.

Termelőszövetkezetek csoportjaink mellett felsorakoztak a kis- és középparasztságot is. Bereczki Gábor balmazújvárosi 7 holdas kisparaszt 623 százalékos teljesített, Végh Sándor 12 holdas földes közép-paraszt 302 százalékos teljesített.

Megyénkben több ezer a kis- és középparasztságnak száma, akik 200 százalékon felül teljesítettek.

A terménybegyűjtésben elért eredményünk mutatja, hogy meggyőzően dolgozó parasztságunk öntudata, mutatja azt, hogy dolgozó parasztságunk egyre inkább követi győzelmeink szervezőit, a Magyar Dolgozók Pártját, a magyar nép böles vezetőjét, Rákosi Mátyást.

A terménybegyűjtésben elért szép eredményünk pórtólcsapás a háborús gyújtogató imperialistákra, akik megtámadták a szabadságot szerető koreai népet.

A koreai nép a fegyverek

mezején, a magyar nép a termelés frontján aratja napról-napra győzelmeit.

Nincs megyénkben egyetlen járás vagy város, amelyik ne teljesítette volna túl terménybegyűjtési kötelezettségét. Járásaink között élen jár a püspökladányi járás 185.56 százalékkal, utána következik a derecskei járás 165.24 százalékkal.

Községeink között az első Földes 390.81 százalékkal, utána következnek Tiszagyulabáza 338.10 százalékkal.

A terménybegyűjtés sikeres túlteljesítését, ellenségeinkkel, a kuláksággal és a klerikális reakcióval vívott szakadatlan harcban értük el.

A kulákság és klerikális reakció mindent megkísérelt, elért eredményeink lerombolására s további sikereink megállítására. Így pl. Gáll Lajos körösszegapáti 38 holdas kulák úgy szabotálta a terménybegyűjtést, hogy két személy helyett négyet jelentett be, így négy fejadagot tartott meg magának.

Sikerrel túlteljesítettük a terménybegyűjtés nagy munkáját. Vigyük át ezt a lendületet és fokozzuk tovább, a termelőszövetkezetek mozgalom őszi fejlesztésére, szélesítsük ki a társas gazdálkodás területét, amely egyedüli biztosítéka a falu dolgozó gazdasági és kulturális fel-emelkedésének.

Fokozzuk harcunkat, hogy a termelőszövetkezetek csoportok őszi fejlesztésénél szintén első helyre kerüljünk.

A Megyei Tanács végrehajtó bizottsága üdvözlötét küldi megyénk dolgozó népe nevében, dolgozó parasztságunknak, termelőszövetkezetek csoportjainknak, állami gazdaságainknak, a terménybegyűjtésben élen járó kis- és középparasztságnak, az élen járó járásoknak, városoknak és községeknek. Köszönetet mondunk a fáradhatatlan munkát végző üzemi s falusi népnevelőknek.

Megvédjük a békét Egy a név és egy az akarat az új termelőcsoportban

Nem választható jobb nevet Körösszegapátiiban az Alkotmány ünnepén megalakuló termelőcsoport, mint azt, hogy „Megvédjük a békét”. Egy a név a csoportnak akaratával. És ez az akarat tetekre válik az ország minden dolgozó munkájában: „Megvédjük a békét”.

A béke védelméért jelentik az Alkotmány ünnepén egyre-másra megalakuló termelőcsoportok. A béke megvédésének ügyét szolgálják a belépők ezres tömegei, az új tagoztatási rendelet. Körösszegapátiiban nem volt termelőcsoport, most 18 család lépett a közös gazdálkodás útjára és bizonyos, hogy példájukat hamarosan követik mások is.

Magyarhomorogon „Előre” néven alakult csoport, mintegy kifejlesztve nevükkel hogy a csoport megalakulásával máris hatalmas lépést tetek előre a fejlődés útján és ezen az úton mindig csak előre tekintenek, mindig csak előre haladnak.

Bagaméron az „Alkotmány” nevet vette fel az új termelőszövetkezetek csoport. Az Alkotmány ünnepén alakult ez a csoport és az Alkotmány tett lehetővé megalakulását. Alkotmányunk adott dolgozó parasztságunknak olyan jogokat, melyekhez évezredek óta jussa volt, de amelyet eddig

minden uralkodó rend, a feudalizmus, kapitalizmus egyaránt megtagadott, tőle.

Egyre-másra alakulnak az új csoportok a megyében. A „Köszüth” csoportba 9, az „Előre” csoportba 17 a „Vörös Csillag”-ba 18, a „Dózsa”-ba 24, a „Ságvári”-ba 40, a „Petőfi”-be pedig 44 új tag lépett be Hajdúböszörményben. Ezenkívül egy újabb csoport is alakult 21 taggal.

Beregszászban 21 új család jelentkezett felvétele, Hajdúszovácon 29 új belépő jelzi a felvilágosító munka eddigi útját. A község csoportja öszi termelőszövetkezeteké alakult.

Nagyon megbánom már, hogy tavaly nem léptem be a szövetkezetbe — mondja Mészáros Antalné a belépőskor.

Kaszás Sándorné kijelentette az ünnepségen:

— Hatvanéves vagyok. Az uram már tavaly belépett a csoportba és én most követem, mert látom a szép eredményeket.

Negyvenöt új taggal gyarapodott a „József Attila” termelőszövetkezet is. A csoport az eddigi eredmények alapján munkáegységként 20 forintot osztott ki tagjai között. Pedig még hátra van a kukorica és a hagyma értékesítése. A gabonatermésből biztosították a tagok egész évi ke-

nyerét sőt az új belépők részére is tartalékokat megfelelő mennyiségű gabonát.

Rákai János, a szövetkezet seréshizlálója, az első felév eredményei alapján kapott 4920 forintot előlegként.

Ha számitásba vesszük, hogy a csoportokba egy munkáegység értéke 34-35 forint lesz, Rákai János munkájáért több mint tízezer forint jövedelemre számíthat.

A termelőszövetkezet tagjai az új belépőkkel együtt elhatározták, hogy a felvilágosító munka még nagyobb lendülettel folytadjon tovább. Tudatosítják a dolgozó parasztsággal az elért eredményeket és azokat a egyszerű lehetőségeket és terveket, amelyek csak a közös gazdálkodás útján válhatnak elérhetővé a magyar dolgozó parasztság számára.

Minden termelőcsoportnál forradalmi mozgolódás van az újonnan belépők részéről. Egyre-másra érkeznek a jelentések az új és új belépésekről. Hunyadi Bálint Bányai lakos küldött levelet, melyben többek között a következőket írja:

Boldogom megyek a termelőszövetkezetbe, mert tudom, hogy előrehaladásom útját, gyermekeim biztos jövőjét fogom ezzel az elhatározással valóra váltani.

Pjatyickij útján

Bemutakozott a Csokonai-színházban az első önálló népi együttes.

A premier izgalma ura kódozott a kultuszak világában a Csokonai-színház színpadán kedden este. Az első önálló népi együttes bemutatkozására készültek a függöny mögött.

Szóló Gyu'a a helyi népművelési tanács ügyvezetője nyitotta meg a bemutatkozó estét. Beszédében utalt arra, hogy a bemutatkozó est még próbák száma miatt és az a zárkórú szakmai bemutatkozó azt a célt szolgálja, hogy most megelőzőben az együttes fejlődése érdekében már előre korrigálják az esetleges mutatkozó hibákat. Így mikor a nyilvános bemutatkozásra került a sor az együttes jó felszereléssel és tökéletes művészi munkával áll a közönség elé.

Meg kell állapítanunk és ez az eset köveit víta során is kiderült, hogy a próbákhoz sikeresebbek mondható. Az országban már 14 helyen folytak népi együttes összeállítására irányuló próbálkozások, de mint a szakértők megállapították — olyanok akik valamilyen népi együttes munkájukat meg tudták folytatni, figyelmük kísérték — a debreceniek kezdeményezése és fejlődése a legbiztosabb.

Pjatyickij útján indult el a debreceni népi együttes és hogy ez az út helyes, azt nemcsak a Pjatyickij-kórus debreceni esztendő feljebbfejlesztésére emlékeztet, hanem az együttes szépen fejlődő felvétel fejlődése is alátámasztja.

140 tagú az első debreceni művészegyüttes. Ebből 80 tagú a kórus, 30 tagú a táncosport és 30 tagú a népi hangszeresek felvétel zenekara. A népi hangszeresek most elsősorban hallottak zenekari együttesben megszólalnak.

Szendrői Lajos dorecskai dolgozó paraszember készítette el a hangszereket. Alapos ismerője a bihari eredetű citra szerkezeti felépítésének ismeri a mélyhangú bihari furulyát és saját maga készítette el a szűk, éges hangszeres népi együttes zenekara részére. A zenekarban népzene-szek és népi zenekari tagok fog-

lálnak helyet és szorgalmas próbáik nyomán a népzene gazdag kincsét tárják elénk a bemutatkozó estén.

A műsorban új, eddig még színpadon soha nem látott népi zenei és népi táncok szerepeltek. Láttuk és egyik kiemelkedő zenei számként hallottuk a Csenki Imre által gyűjtött cigánytánc dallamból és meleg lírai motívumokkal ászott zenéjét. — Ennek a táncnak nagy sikere volt és ez a zene és ez a tánc lesz benne Csenki Imre „Mujkalo Zlortari” cigánytánc operájában is mely az Operaház idei műsorjében szerepel.

Koreográfiájában leggazdagabb a kánasztánc látványosságban és mozgalmasságban lebilincselő és gyönyörködtető a szamárkörli tánc. A csoportok alaposan igénybeveszi mindkettőt, hiszen nem egy helyen egész bravúros mozdulatok vegyülnek az egyszerűségbe szépséget és méltóságot. Másik helyen lobbanó tempómentum, és derűs érettségű sugárzó táncokba.

A kórusnál elégedettek lehetünk. Azt a munkát amelyet Csenki Imre kezdett és nagy gondja fejlesztet, tovább évek során debreceni működése alatt, meg Rubányi Vilmos karnagy vezette egy szakmai tudással és minden biztossággal kórusirányítási képességekkel. A megkívánt nagy szervezőerő és átfogó irányítás, mely egy kórus vezényelőkarmesterénél elengedhetetlen, megtalálható nála és az együttes tagjai örömmel fogadták, úgy, hogy az együttes örömet kollektív szellemében végzi tovább művészeti feladatait.

A népi együttes zenekara bemutatkozására nem hozott csalódást. Galánffy Lajos ugyan nem olyan gyakorlott a nagyobb zenekari együttes dirigálásában, mint a korrepetálásban de a vezényelés követsége nála el is marad a kívánalmak mögött, a népi zene gazdag kincsét kárpótolják a még mutatkozó nehézségeket.

Siker jellemezte a bemutatkozó és siker vár a népi együttesre ha tovább haladnak és fejlődnek Pjatyickij útján.

Bogár néni cadiója

KABA, augusztus.

Bogár néni az Ujsoron lakik, a vályogvetőgödörök partján, a libalegelők mellett. Itt régen a népcseledek laktak, akik ma-guk velettek a vályogot. En még emlékezem rá, a felszabadulás előtt milyenek voltak ezek a „házak”, vakolatlan falal, apró ablakkal... s belől is láttam egyszer a Bogár néniék „lakását”, mikor aratás idején egy zápor elől futottam. Bútor se igen volt benne, csak deszkából tákoltt vacok, amin aludtak, egy dagasztóláb, egy asztalszék, néhány zsámoly... Láttam hogy az ebédjük egy tál faeper volt kenyérral. Pedig Bogár néniék is „aratásból” jöttek akkor haza.

Mikor azonban a felszabadulás után néhányszor ismét erre jártam, mindig megakadt a szemem a Bogár néni házában. Minduntalan volt rajta valami látnivaló. Először az, hogy megjavították a tetőt, piros szindelyesréppel fedték be... Aztán tornácot építettek hozzá s a tornácra szőlőlugas fut fel... Tavaly el-tűnt a ház körül a napraforgó-szár kerítés, dúcos kapus, csipkésre faragott léckerítés vette már körül az udvart. S megnöttek a ház körül a mellékpületek is: a törpe, szalmaletős ólacsák, takarós, fehérre meszelt eserepes pajtákká, istállókká csepe-retek.

Egy napon, mikor megint arra veselelt utam, látom ám, hogy villanydrót húzódik a Bogár néni házában. Elnézem, hogy kicsinosodott az egész porta: virágoskert van a ház körül, tulipán, pünkösdi szegő, meg bazsarózsa. Bogár néni éppen a legutolsó közteteli s mikor megtalál, mind a két kezével integetni kezd, hogy menjek már be, mutatni akar valamit...

De jó érzés most belépnem hozzájuk! Az asztal tarka abrosszal terítve, ragyog a pohárszék, képtelenség függöny az ablakon. Látszik, nének a lányok... s az is, hogy Bogár néni többet adnak ma-gukra mostanában. Ez a Bogár néni azelőtt rongyokban járt otthon, most új kartonruha van rajta, olyan aprómintás kék karton, korához illő...

— Ó, lelkem, tudom, mi szépen éltél, ha van miből... Beljünk az öszön a Petőfi-termelő-csoportba. A nagyfiam kezdte meg a sort, a Miska. En bevaltom, eteinté há ódoztam... s nem akartam egyedül a földet se. De nea sokára mi is utána mentünk, az a am, meg én... Három kerész van már a háznál... S úgy jött minden, egymás után: ruha... bútor... Tegnapelőtt meg egy dobozt hoz a kezében a nagyfiam. Csak úgy ragyog a képe: „No, édesanyám, találja ki, mi az: néncsen nyelre, néncsen szája... mégis beszélsz énekel!” — „Rádió!” — csaptam össze a kezem. Részletre vettük. Azóta állandóan nyitva van, mikor itthon vagyok, mert még egy perccel se szereznek elcsúszni belőle. Tudod, az este, mikor lefeküdtünk, még akkor se tudtunk betelni a zenével... Citra, hegedű, meg furulya szólt, egyszer csak azon veztem észre, hogy legritk az öregem az ágyról s járja ám a táncot, csak úgy csattog a papucsa... Ma délután meg... resteltem, de megcsélt... ott jözök a konyhában, hallgatom a jó cigánymuzsikát s egyszer csak valami erős illatot érzek a hátam mögött. Megfordulok... hát uramfia!... bicalypirosra sült a fánk... De megértel!

Nagy Piroksa

4 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 24.

Debreceni professzorok egyetemi tankönyvet írnak

Nemrég jelent meg egy hír az újságok hasábjain, hogy már ötmillió példányszámban készültek el az új iskolai évre az általános iskolák és gimnáziumok tankönyvei. Az MDP kritikája nyomán a kultuszminisztériumban nemcsak az általános iskolai és gimnáziumi tankönyvek átformálására került sor, hanem most az egyetemi hallgatók számára készülnek új és az eddignél jobb tankönyvek. Főhíbe volt eddig ugyanis, hogy a hallgatók részére nem állott megfelelő számú és színvonalú tankönyv. A megjelent könyvek igen magas áron adták s többségükben elavultak és tudományos szempontból alacsony színvonalúak voltak.

Az egyetemi tankönyvkiadásnak 1951 végéig kidolgozott terve szerint még ebben az évben 60, a jövő évben pedig 90 új egyetemi tankönyvnek kell megjelennie. A 150 egyetemi tankönyv több mint 4200 ív terjedelemben kerül kiadásra s a következőképpen oszlik meg: 54 műszaki, 28 természettudományos, 34 orvostudományi, 19 közgazdasági, közigazgatási és

jogi, 15 bölcsészeti tankönyv. A nagyjelentőségű tankönyvkiadási tervnél segítségünkre sietett az élenjáró szovjet tudomány is, mert a 150 új tankönyvből 79 mű a kitűnően bevált legjobb szovjet egyetemi és főiskolai tankönyvek fordítása.

A napokban érkezik a kultuszminisztériumban és itt átadták a megbízásokat a tankönyvek megírására felkért tudósoknak. A debreceni professzorok közül dr. Sántha Kálmán és dr. Kellner Béla írnak könyvet. Sántha Kálmán az idegyógyászat, Kellner Béla pedig a körbontat tankönyvét írja meg. A debreceninek számító professzorok közül Rényi Alfréd és Budó Ágoston írnak még tankönyvet.

A kultuszminisztérium az egyetemi tankönyvek megírását tudományos munkának tekinti és ennek megfelelően díjazza is a tankönyvek íróit, a legjobb minőségű tankönyvek szerzőit pedig külön minőségi prémiumban is részesíti. Az új egyetemi tankönyvek az eddigiekkel sokkal olcsóbb áron kerülnek majd az egyetemi hallgatók kezébe.

MESE A NAGYERDŐN...

A János Vitéz-re készülnek a szabadtéri színpadon

Ma a realitások szabnak irányt életünknek. A valóság, az épülő szocializmus sokkal szebb minden mesénél, s ma már az embernek nem kell nyomasztó gondjai elől a mese opálás köd-fátyolába burkolni titkolt vágyait és reményeit.

Ma nem mesék, hősi eposzok születnek az építés diadalmas korszakában. Ebben az építőmunkában készült el az új nagy-erdei szabadtéri színpad, melyen amny sok szép művészi est után, most a János vitéz kerül a debreceni közönség elé.

De a régi meséknek is van létjogosultsága, ha a benne foglaltak a haladás eszméit vetik fel, ha az elnyomott nép hangja esendül fel bennük, — ha burkoltan is.

A forradalom költője, Petőfi, a „János vitéz”-ben politikai mondanivalókat tartogat számunkra. Jó rendezés kérdése, hogy a mesejátékban meglessük a falusi osztálytagozódást, a kizsákmányolást és kizsákmányoltakat. Eszrevezgünk Jancsi gazdájában és Iluska mostohájában a kegyetlen és gyűlöletes kulákok, lássuk a francia királyi udvarban, a kifancmodott főúri etiketten, az egész feudális és főúri világ romlottóságát és agóniáját, ugyanakkor lássuk meg János vitézben a nép becsületés ösztönösét, a dolgozók egészséges elrettelű duzzadó erejét és minden akadályt legyőző akarátát.

Mesekertbe kell foglalnia a

rendezőnek a történet. Más kérdés azonban, hogy ennek a mesének olyan figurákat kell elénk állítania, melyek éles elkülönülést érzékeltenek az egyes szereplők között. Hiszen az osztályharc mai szakaszában céljaink világosak, az ellenség felszámolása és megsemmisítése, így a mesejáték tanító és nevelő célfait fokozottabban kell alá-húzni, karrikírozni.

Az első felvonás falusi jelenete tehát még valóságos ábrázolást kíván. Egy mondatban foglalhatjuk össze ennek a felvonásnak a jellegét: a mezővárosok különüljenek el a csizmás módos gazdáktól.

A próbak már teljes színpadi díszítéssel jelmezesen folynak a nagyerdei szabadtéri színpadon. A jelek szerint sikerül a rendezésnek kiküszöbölni a daljátékban, a sok kifutó rész mellett ma is fellelhető és javításra szoruló naiv, paraszti ábramantikából származó elemeket.

Rubányi Vilmos vezényli a Vasutas Szakszervezet filharmonikus zenekarát és bizonyos, hogy jó előkészítő munkája sikert hoz a bemutatón. A budapesti vendégek és a debreceni szereplők, valamint a kórusok is lelkesen készülnek az előadásra.

Tegnap még üres nézőtér ásitott a színpadi játéktól mozgalmassá színpadra, de pénteken és szombaton már ezek gyönyörködnek Kacsóh, Bakonyi, Heltai, Petőfi gyönyörű költeményéből írt daljátékában.

Ma lesz a szakérettségis tanfolyam záróünnepélye

Egy évvel ezelőt több mint 80 üzemi dolgozó került a debreceni egyetemen megnyílt Állami Szakérettségis Tanfolyamra. Bányák-ból územekből jöttek a dolgozó népi fia, hogy egy év alatt marx-lenin tudásban és szakmai felkészülésben nagy előrehaladást tegyenek és sikerrel végezzék el a szakérettségis vizsgákat. Az egy év lelet. Ki a gépészeti szakra, ki orvosi fakultásra, ki közgazdasági szakra.

A szakérettségis tanfolyam eredményeiről a mai záróvizsga alkalmával hallunk beszámolót. Délután 10 órakor a Központi Egyetem Aulájában lesz a tanfo-

lyam záróünnepélye. Az ünnepély után a hallgatók a Magyar Dolgozók Pártja megyei bizottság elé vonulnak, hogy köszönetet mondjanak a Pártnak azért a segítségéért, amelyben őket munkásságuk ideje alatt részesítette. Az MDP segítségével nélkül nem kerülhetek volna erre a tanfolyamra s nem lehetnének ősszel egyetemi hallgatók.

Este 8 órakor az egyetemi dísz udvaron műsoros bálal fűzők be a mai ünnepségsorozat a tanfolyam hallgatói akik a jövő héten egyhetes nyaralásra a zánk Sjófokra, hogy kipihent, még frissebben lássanak ősszel a munkához — az egyetemen...

Öt éve halt meg Bartók Béla

Szeptember 25-én lesz öt éve, hogy Bartók Béla, a nagy magyar zeneszerző és zenetudós meghalt. Halálának évfordulójáról a magyar népi demokrácia méltó módon emlékezik meg.

Az évforduló alkalmából az Operaházban és a Zeneművészeti Főiskolán művészhangversenyek lesznek Bartók Béla emlékére. A Magyar Zeneművészek Szövetsége ünnepi ülésen emlékezik meg a nagy magyar zene-

szerezőről. Vidéki nagy városaink ünnepségeket rendeznek, amelyekben a Bartók Béla Szövetség szervezetebe tartozó kórusok műsorokat adnak Bartók Béla műveiből.

A Bartók-művek népszerűsítése érdekében a Zeneműkiadó NV Bartók kórusműveiből új kiadást készít. A rádió pedig folyamatosan veszi fel legkitűnőbb művészeink előadásában Bartók kiemelkedő műveit.

Több mint százmillió forint ipari oktatásra

Ipari tanulóifjúságunk saját életében is tapasztalhatja, hogy Népköztársaságunk Alkotmányunk szellemében milyen nagy gondot fordít az ifjúságra.

Az egészséges munkahe-lyen és ellátáson kívül az ifjúságunk művelődéséről is megfelelően gondoskodik kormányunk. Az ipari tanulókat az iskolában munkájukba beszámított heti 18 óras elméleti oktatásban részesítik.

Az iparoktatás vonalán legjelentősebb ifjúságvédelmi intézmény a tanulóotthon. A múltban az összes tanulóotthonokban mindössze 600 férőhely volt. A hároméves

terv során 80 millió forintot fordított államunk a tanulóotthonok fejlesztésére. Kormányzatunk ebben az évben több mint 100 millió forintot irányzott elő az ipari oktatásra. Az ötéves terv eddigi folyamán 95-re emelték fel a tanulóotthonok számát, a férőhelyek számát pedig 9500-ra. A következő tanévre 26.000 ipari tanuló kerül iskolába s ebből 10.000 leány.

— Leányul bányász tánc, és zeneegyüttes jön Magyarországra. Káptovicebői a közelmúlt napokban 24 tagú lengye bányász tánc, és zeneegyüttes utazott Magyarországra. Az együttes magyarországi üdülőhelyek és munkásközpontokban lép majd fel.

Új termelőcsoportot alakít Püspökladányban a Szovjetunióból hazatért Klenczner József

Régen, ha valamelyik dolgozó parasztemberrel előfordult (megjegyezzük: ez ritkaság volt, ha csak nem valami kapitalista háború okozta), hogy kimozdult a falujából, és más vidékekre is elkerült, akkor azt mondták rá, hogy világot látott ember.

Most a Szovjetunióból hazatért püspökladányi Klenczner József középparasztra nem ezt mondják. Módszert a módás és így hangzik: Az új világot látta meg. Azt az új világot, mely a beszületés munkára, a kizsákmányolásmentes életre épült. Nálunk is épül az új világ.

Egyik építője a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttség, köztük a ladányi Klenczner József. Emlékeztünk rá, hogy az elmúlt esztendőben Főrián Béné járt kint a Szovjetunióban és hazatérése után milyen lendületet vett a püspökladányi „December 21” termelőcsoport élére, melynek Főrián Béné volt az elnöke.

Az idei küldött, Klenczner József, nem tagja termelőcsoportnak. De most hazatérése után már csoportot alakított. Nyitrai István 24 holdas középparaszttal veti fel a gondolatát a termelőszövetkezeti csoport alakításának és Klenczner József kapott az alkalmon. Már napok óta tanácskoznak az új csoport

megalakításának módjait. Rácz Dániel 7 holdas, Ferenczik József, Ulveczki István, Romhányi Antal, Bessenyei Gyula mindnyájan 10—11 holdon dolgozó kis- és középparaszttal. Már kilencen vannak 100 holdon és aminél lesznek húszan és ez csak napok kérdése, megalakul az új csoport Püspökladányban, hogy csatlakozzék a már komoly múlttal rendelkező többi csoportok sorába.

Hogy Püspökladányban is ennyire megnőtt az érdeklődés a közös gazdálkodás iránt, annak nem kis részben oka az is, hogy Klenczner József beszámolót tartott Szovjetunióban tett tanulmányútjuk részleteiről. Elmondta, hogyan élnek a kolhozparaszttal, hogyan, milyen szeretettel fogadták a magyar parasztküldöttséget a kolhozokban, ahol hektáronként 320 mázsa burgonyát, 30 mázsa búzát és zabot termelnek. A kolhozparaszttal örömmel fedték fel kitűnő eredményeik titkát.

— Ezeknek az adatoknak a birtokában indítjuk meg itthon is a munkát, a szovjet kolhozok példáján teremtek itthon is virágzó termelőcsoportot tagjaink segítségével — mondotta bizakodóan csillogó szemmel Klenczner József.

„TULTELJESITETTÜNK“!

Agépállomások táviratai Rákosi Mátyáshoz

Táviratokban jelenik Rákosi Mátyásnak a gépállomások dolgozóinak Alkotmány ünnepére tett felajánlásai teljesítése. Hajdú-Biharban is táviratok jelennek az örömteli teljesítéseket. A devecseri gépállomások traktorjait,

ak távirat, tegnap érkezett meg Budapestre. Táviratukban büszkén jelentették, hogy a cséplési időnyitvat 138 százalékosan végezték el. Ezzel is a békéltábori erőfeszítések és a koreai nép harcát segítik.

Több mint két mázsa cukor a rémhírterjesztő lakásán

Balogh András nyírbátori műkö- és betonkészítő háborús rémhíreket terjesztett. Amikor házkutatást tartottak nála, nagymennyiségű elrejtett élelmiszere bukkantak a hatósági kőzegek. Nem kevesebb, mint 170 kg. kockacukrot, 66 kg. kristálycukrot, 40 kg. sót, 150 kg. fi-

nomlisztet, 28 kg. rozslisztet és 135 kg. rozsolataltak lakásán.

Az élelmiszerpekulánst tartóztatták és most az ügyiratokat átküldték a debreceni megyei bírósághoz, mert valószínűleg ebben az ügyben a megyei bíróság illetékes a tárgyalás lefolytatásánál.

Megkezdődött az őszi vetőmagcsere akció

Az őszi munkák tervezési végrehajtásának biztosításában már megkezdjük az első lépéseket, szeliktörzszak, csávazzák a vetőmagvakat. A földművelésügyi kerekasztal nagy feladat háru, mert az őszi vetőmagcsere akciót

zökkenőmentesen kell lebonyolítani. Össze kell írni azokat a dolgozó parasztokat, akik művelési vetőmagot akarnak cserélni. Az igényléseket a terményforgalmi megyei vállalatnak őszi árpára augusztus 27-ig, rozsrá szeptember 3-ig kell bejelenteni. A jó vetőmag jövő évi még jobb termésünket segíti elő.

„TÁVOL MOSZKVTÓL“ SZINES FILMEN

A magyar dolgozók körében igen népszerű A Zsajev „Távol Moszkvától” c. regénye. A Zsajev művét a MOSZ-FILM Stúdió együttese filmesíti meg Alexander Sztolper rendező vezetésével. A forgatókönyvet Papava írta, operátor Selenkov és Osen, zeneszerző Krjukov.

A téli külső felvételek már befejeződtek a Távol-Keleten, ugyanazonokon a helyeken, ahol a regény játszódik. A műtermi forgatás után az együttes napjainkban ismét Távol-Keletre tér vissza, hogy a nyári külső felvételeket elkészítse.

5 oldal
Debrecen, 1950 augusztus 24.

Hírek

Újabb meleg hullám

A lézáló légáramlás Közép-Európában még mindig érezteti hatását de mindinkább kelet felé húzódik. Ennek megfelelően a Spanyolországban át előretörő szubtrópusi eredetű meleg hullámok mind nagyobb teret hódítanak. Így tegnap Franciaországban több helyütt mértek 35 fokos felüli meleget, míg Spanyolország több részén 40 fokot mutatott a hőmérő. Hazánkban kedden csendes, derült, száraz idő volt. Országsszerte 28—30 fokot mértek. Kaposvártól pedig 31 fok volt. Éjszaka 11—13 fokig szállt le a hőmérő.

Várható időjárás: Mérsékelt déli, délyugati szél, kisebb felhőfelvonások, valószínűleg eső nélkül a meleg idő tovább tart.

— Éjszakai ügyeletes gyógyszerárak augusztus 15—25-ig: Aranygyászruha, Kossuth-utca 8. Sztankay, Szent Anna-utca 64. Sas, Hatvan-utca 66.

RÁDIÓMŰSOR Csütörtök, Kossuth-rádió 6.25. Keringők, 7: Szórakoztató zene, 7.30. Cigányzene. Közben: nap-tár, 8.10. Könnyű dallamok, 11.30: Kamarazene, 12.15: Orosz dalok és kórusok, 12.45: Bor Kálmán zenekara játszik, 14.10: Gyermekrádió, 14.45: Szónszédaink — barátaink, 15.20: Női szemmel, 16: Rádióiskola, 16.40: Szovjet napok — szovjet emberek, 17.30: Virágénekek, 17.35: Előadás, 17.50: Termelési híradó, 18.05: A béke-lábor dalai, 18.30: Hanglemezek, 19.30: Hanglemezek, 20.25: Zsákba-macska, 21: Népezenék második, 21.30: Egy az utunk, 22.30: Garai György hegedű, Petőfi-rádió 5.45: Magyar nóták, 6.05: Termelési lapszemle, 6.15: Operatársulatok, 6.30: Verbunkosok, 6.45: Hanglemezek, 7.15: Hanglemezek, 7.30: Jó reggelt, gyerekek! 7.45: Vidám ritmusok, 8: Szabócsigák vallásos felőrája, 8.30: Mesterek munkái, 9: Rádióiskola, 9.40: Hanglemezek, 10.10: Cigányzene, 11.10: Gyermekrádió, 15: Kósz István énekel, 15.20: Hanglemezek, 15.40: Operamuzsika, 16.10: Hanglevél, 16.50: A számonkérés napja, 17.20: Könyvismeret, 17.55: Szimfonikus zene, 18.40: Szív küldi szívnek szívesen, 19: Egyéni tanácsok konzultációja, 19.20: Hang-tenek, 19.30: Szoktetés a szerályból, Opera, 22: Táncezen.

— Az operáció elől a halálba menekült, Takács Albert 84 éves debreceni lakos, sebészeti klinikán feküdt, mert operálni kellett. Az elmúlt éjszaka az idős Takács Albert — akit már kétszer operáltak életében — minden bizalommal operáció előtti idegromlásában öngyilkosságot követett el. A klinika emeletéről leugrott és meghalt.

— Nyírdonyban Gabányi Zoltán jttas állapotban motorerékpárjával egyik este belerohant Naasz Jenő lovaskosijába. A vizsgálat megállapította, hogy — bár este 10 óra volt — egyik járművön sem volt világítás. Gabányit jterhel a szerencsétlenség, a felelősség, mert szabálytalan oldalra haladt. A motorerékpáros 20 napon túl gyógyuló sérülést szenvedett. Naasznak és a lovas-kocsinak nem történt semmi baja a motorerékpár ellenbe: összejött.

× Ténnyafolyam kezdődik a MÉMOSZ-ban szeptember 4-én. — B. Máriássy Magda táncpartió. — Kossuth-utca 1.

— Az amerikai hadsereg szóvivője — min a Reuters jelenti — közölte, hogy a jövőben nem adnak ki többé jelentést a koreai amerikai intervenció csapatai veszteségéről.

— A Vajdahalom-környéki út forgalma. A Debreceni Utfelettar-jó Nemzeti Vállalat értesíti a közönséget, hogy a Püspökladány-balmazújvárosi állami közútiak a debreceni határba eső 20.940—26.100 km közti szakasza a folyó évben kiépítésre kerül. (Vajdahalom környékén lévő útrész.) Az ott forgalomban lévő úépítési munkák miatt a közút ezen része nem járható, ott legfeljebb csak helyi forgalom bonyolítható. — Ámenő forgalom részére Püspökladány—Kábe—H júdszoboszó — Balmazújváros útvozzal jeleltett ki.

Leleplezték a Vásározó NV debreceni telepének szalo öreit

A Vásározó NV debreceni telephelyén folytatott vizsgálat során leleplezték a debreceni telepvezető szabotázsát. Nemesdy András telepvezető a Vásározó NV központja által küldött árukat nem a dolgozó paraszttokhoz, hanem a magánsektorhoz juttatta el. Stébel István és Kertész László az áruk nagy részét magánkereskedőknek adták el, akik azt magasabb áron adták tovább a fogyasztók-

nak. A szabotázsban Balog Imre, Strébel Zoltán, Czíkora István, Török László és Bagi Viktor is részt vett. Dendörfer Károly, a vállalat egyik alkalmazottja olyan hanyagsággal kezelte a cukrot, hogy ezer forint értékű áru használhatatlanná vált. Dolgozó népiünk ellenségeit a vállalat-tól azonnal eltávolították és megindították ellenük a rendőrségi eljárást.

Pótvizsgák és pótbekérások az iskolákban

Az általános iskolai pótvizsgákat augusztus 28-án és 29-én, a középiskolai pótvizsgákat augusztus 29, 30 és 31-én tartják. A pótbekérások időpontja az általános iskolákban augusztus 30, 31 és szeptember 1, a középiskolákban augusztus 28-tól

szeptember 2-ig. A tanévnyitó ünnepséget az ország valamennyi városában szeptember 2-án délután 5 órakor, a falvakban szeptember 3-án délután 3 órakor, a középiskolai tanévnyitó ünnepélyt egységesen szeptember 2-án délután 5 órakor rendezik.

Döntetlen lett a Boleszlavszkij—Bronstein párosverseny

Csigorin, a világhírű orosz sakkozó születésnapjának századik évfordulójának alkalmából rendezik meg novemberben a szovjet összvözetési sakkbajnoki versenyt. A küzdelemben Holvink viágójának kivételével valamennyi szovjet nagymester részt vesz. Az előző mérkőzés szeptember elején tartják Leningrádban, Kiebben Tallinban, Gorkijban és Tüaban.

Ninos döntes: újabb két Bronstein—Boleszlavszkij mérkőzés lesz. Nagy izgatottsággal várják a Bronstein—Boleszlavszkij páros mérkőzés utolsó játszmáját, mint ismeretes, az utolsó előtti fordulóban Boleszlavszkij győzött és így beerte az addig egy ponttal vezető Bronstein. Így mindkettőn 5,5:5,5 ponttal utuk a döntő játszmához, Boleszlavszkij nem tudta meg, mennyi egységnyi brvurát a bár világosj játszott kénytelen volt a döntetlenre megelégedni. A küzdelem izgatottan küzd mindkét fél és változatot alkalmazott, de egyik sem bírt egyre szeri tenni, így a páros-mérkőzés a 12 játszma után 6:6 arányban döntetlenül végződött. A Nemzetközi Sakkszövetség nagyszabású értelemében a két nagymester újabb két mérkőzést játszik. Az első pótmérkőzés pénteken kerül sorra, ha ez a két pótljátás sem hozna döntést, akkor a további játszmák során az első győzelemig folytat a küzdelem.

Az NB II-be jutásért játszik a D. Honvéd

Szeptemberben megindul a sakközökön is az NB II. küzdelem. Debreceniek eddig egy NB II-es együttes volt, a D. Lokomotív. A napokban indult, hogy lesz-e másik NB II-es csapat, szereplő csapata városunknak.

A megyei sakkcsapatbajnokság győztes mérkőzések során döntik el, hogy melyik együttes jut az NB II-be. Debrecenben szombaton és vasárnap a D. Honvéd sakkcsapatja, ugyanak rendezésében bonyolítják le a megyei győztesek körmérkőzését, Miskolc, Kecskemét, Makó és a D. Honvéd csapata küzd majd egymással. A megyei csapatok közül kető jutott az NB II-be. Szombaton délután 3 órakor kezdődnek a mérkőzések a vasárnap egész nap tartanak. A mérkőzés megkezdése előtt, a döntetlen, mindekit szerencsétlen, a D. Honvéd sakkcsapatja a mérkőzés helye: a kerületi parancsnokság (Nagy Sándor lak. tanya, Páteria utca) díszterme.

A megyei sakkbajnokság központi feladatja bejelentés a IV. csoport mérkőzését is. Az eredmény: 1. Ren 8:5 pont, 2. Sándor Szilágyi, Vajda dr. Négyesi dr 8 pont, 6. Macska 7 pont.

AZ URÚVAGAS KORLÁTOZÁSA

A belkereskedelmi miniszter rendelete értelmében két éven aluli úrut sem közfogyasztásra, sem magánfogyasztás céljaira levagni nem szabad. Úru csak a belkereskedelmi miniszter engedélyével és kényszerűség esetén vágható le.

— A kishegyési „Kossuth” tszcs dolgozó egyöntúten elhatározták, hogy szeretetszomagoi küldenek a koreai szabadságharcosoknak. 36 csoporttag van és 136 forintot adtak erre a célra.

